Ответы на наиболее часто задаваемые вопросы по общественному наблюдению за выборами депутатов законодательного собрания VI созыва
1. Кто может стать общественным наблюдателем?

Общественным наблюдателем может стать любой гражданин Российской Федерации, достигший возраста 18 лет, за исключением следующих категорий:

· выборных должностных лиц;
· депутатов; 

· высших должностных лиц субъектов Российской Федерации; 

· глав местных администраций, лиц, находящихся в непосредственном подчинении этих должностных лиц;
· судей и прокуроров;
· членов избирательных комиссий с правом решающего голоса, за исключением членов избирательных комиссий, полномочия которых были приостановлены в соответствии с пунктом 7 статьи 29 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации";
· лиц, признанных судом недееспособными или содержащихся в местах лишения свободы по приговору суда;
2. Может ли житель другого региона быть выдвинутым Общественной палатой Ростовской области в качестве наблюдателя?

Да, может. 

3. Может ли Общественная палата Ростовской области назначить наблюдателя в избирательную комиссию на территории другого региона?

Нет, не может.  Общественные палаты субъектов Российской Федерации назначают наблюдателей в избирательные комиссии, расположенные на территории соответствующего субъекта Российской Федерации
4. Будут ли учитываться пожелания кандидатов  в наблюдатели по месторасположению избирательного участка, на котором планируется осуществление общественного наблюдения?

Пожелания будут учитываться с учетом потребности того или иного муниципального образования в общественных наблюдателях. В случае, если в муниципальном образовании уже имеется большое количество кандидатов в общественные наблюдатели, Общественной палатой Ростовской области будет предложен участок в другом муниципальном образовании региона.
5. Каким документом будут удостоверяться полномочия общественного наблюдателя?

Общественная палата Ростовской области выдает общественным наблюдателям направление в письменной форме, которым удостоверяются полномочия наблюдателя.

6. Что будет указано в направлении, удостоверяющем полномочия наблюдателя?

В направлении указываются фамилия, имя, отчество наблюдателя, адрес его места жительства, номер избирательного участка, наименование избирательной комиссии (территориальной, участковой), куда он направляется, а также делается запись об отсутствии ограничений, предусмотренных пунктом 8 статьи 23 Федерального закона              № 19-ФЗ.
7. Куда и когда необходимо предоставлять направление, удостоверяющее полномочия наблюдателя?

Направление может быть предъявлено в участковую избирательную комиссию в период с момента начала работы участковой избирательной комиссии в день голосования, в дни досрочного голосования и до получения сообщения о принятии вышестоящей избирательной комиссией протоколов об итогах голосования, а также при повторном подсчете голосов избирателей; в иную избирательную комиссию – с момента начала голосования на избирательных участках и до окончания работы по составлению протокола об итогах голосования, о результатах выборов, в том числе о результатах повторного подсчета голосов избирателей.

Предварительное уведомление избирательной комиссии о направлении наблюдателя не требуется.
8. Нужно ли предъявлять какие либо еще документы при предъявлении направления, удостоверяющего полномочия наблюдателя?
Направление действительно при предъявлении паспорта гражданина РФ.

9. Будет ли организован проезд общественным наблюдателям до избирательного участка? Будут ли компенсироваться какие-либо расходы, связанные с осуществлением общественного наблюдения (расходы на связь, питание и др.)?
Нет, проезд к месту избирательного участка наблюдатели осуществляют самостоятельно. Оплату расходов, связанных с осуществлением наблюдения, общественные наблюдатели осуществляют за свой счет.

10. Будет ли оплачиваться общественное наблюдение?
Нет, наблюдение осуществляет на общественных началах

